

# 今年全国夏粮总产量 13659.6 万吨

## 增产 474.8 万吨 创历史新高

新华社北京 7 月 14 日电 (记者 赵超 王宇) 国家统计局 14 日公布的全国夏粮生产数据显示,2014 年全国夏粮总产量 13659.6 万吨(2731.9 亿斤),比 2013 年增产 474.8 万吨(94.9 亿斤),增长 3.6%,再次创出历史新高。

国家统计局农村司高级统计师黄加才

分析指出,今年以来,各级政府严格落实“谷物基本自给,口粮绝对安全”的国家粮食安全战略,采取各种措施,紧抓粮食生产不放松,夏粮播种面积保持了基本稳定。2014 年全国夏粮播种面积为 27603.6 千公顷(41405.4 万亩),比 2013 年增加 15.5 千公顷(23.2 万亩),增长 0.1%。

黄加才指出,去年秋冬播期间,我国绝大部分冬麦区土壤墒情较好,小麦适时播种,基本达到一次播种苗全苗齐,苗情基础好于上年。总体看,气候条件是近年来较好的一年,对小麦生产十分有利,促进了小麦单产的提高。

统计还显示,在全国 26 个夏粮生产省

(区市)中,有 23 个省(区市)实现增产。山西、四川、贵州、云南、陕西和甘肃 6 省 2013 年因灾减产较多,今年 6 省恢复性增产,6 省夏粮共增产 145 万吨(29 亿斤),占全国总增产量的 30.6%,拉动全国夏粮产量增长约 1.1 个百分点。

## 2014 版记者证今日起换发 首次要求申领人签署保密协议

新华社北京 7 月 14 日电 (记者 隋笑飞) 新闻出版广电总局 14 日在京宣布,2014 版新闻记者证换发工作 7 月 15 日起全面启动,计划于 10 月 30 日结束。本次换发记者证的新闻单位首次增加了纳入试点核发记者证的新闻网站,首次要求新闻单位提供申领人员与所在新闻单位签署的保密承诺书和职务行为信息保密协议。

总局新闻报刊司有关负责人说,持有 2009 年版新闻记者证的新闻记者和符合申领条件的采编人员均可通过所在新闻单位提出申请,换发工作通过中国记者网的网络核验系统进行;换发期间旧版新闻记者证继续有效使用。换发结束后,全国将有 25 万名新闻记者领到全新设计的记者证。

据介绍,2014 版新闻记者证长 107 毫米,宽 77 毫米,使用了 20 种防伪技术,新证采用

深蓝色封皮,封面嵌有亮银色中华人民共和国国徽和“新闻记者证”中英文字样;年检页首次采用无色光谱彩色印刷技术,使用了摄影记者拍摄的五张经典摄影作品,在自然光下照片显示出基本轮廓,在紫外光下显示出优美的彩色图像,展示祖国的大好河山。

新闻出版广电总局要求各级新闻出版广电行政部门、各新闻单位结合本次换发工作,严格审核新闻记者证申请人资质,从严掌握新闻记者证发放范围,不得为党政机关、行政部门和后勤、广告、工程技术等非采编岗位工作人员申领记者证,禁止向有不良从业记录的人员发放记者证;要求换发过程不得收取任何费用;同时要求各新闻单位负责统一收回旧版新闻记者证,交由新闻出版广电行政部门统一销毁。

## 快递专用电动三轮车行业标准 9 月实施

新华社北京 7 月 14 日电 (记者 赵文君) 记者 14 日从国家邮政局获悉,作为国内首部电动三轮车行业标准,《快递专用电动三轮车技术要求》将于今年 9 月 1 日正式实施。

标准坚持安全第一的原则,系统地明确了电动三轮车的安全性要求,在车辆的尺寸限值、装载质量、最高车速、制动距离、机械性能等多项指标上均有明确规定,以确保快递三轮车质量,提升安全性能。

“近年来,我国快递行业使用电动三轮车数量大幅度增加,仅北京用于投递的电动三轮车接近 2 万辆。”国家邮政局政策法规司副

司长金京华介绍,发布这个标准是做好快递末端服务的现实需要,目前只是行业推荐,非强制性执行标准。

他说,标准的出台不仅可以为生产、快递企业提供可靠的技术依据,还可以引导快递专用电动三轮车有序发展、规范运行。

金京华说,快件“最后一公里”的投递服务水平与效率,直接关系到快递服务质量。邮政管理部门将以“标准”的实施为契机,研究出台电动三轮车从事快件收投业务的相关管理办法,着力推动快递车辆进城难、通行难问题解决。

## 日本侵华战犯笔供

### 菊地修一:

### 杀害 1122 人 强奸 60 名女性

据菊地修一 1954 年 12 月笔供,他 1915 年出生在日本宫城县,1937 年被派遣到伪满洲国。1945 年 8 月日本投降后投国民党阎锡山部,任太原绥靖公署教导总队少将炮兵团长。1949 年 4 月 24 日在山西被俘。

#### 重要罪行有:

1938 年 9 月下旬,在河北省尧山县尧山城附近侦查时,“正路过东门,有 25 岁左右的妇女和 4 岁左右的女孩,对此我说,到现在还留在城内的是敌人家属,即命部下以轻机关枪和步枪射击,将妇女射杀,后对哭拉着母亲尸首的女孩子也用步枪射杀了”。

1940 年 5 月中旬,“仗分遣队长的权力,



把 1 名 16 岁中国女性强奸了”。

1941 年 9 月上旬,“在偏关城内宪兵队,由特务工作队领来妇女 3 名,叫她们在筵席上斟酒后,23 时我在宪兵队把 22 岁左右的妇女强奸了,并纵容部下军官 2 名强奸其它妇女 2 名”。

1938 年 7 月下旬~1945 年 9 月 3 日的罪恶总结如下:杀人总计 292 件,1122 名。其中平时 845 名;战时 277 名。“杀人手段:斩杀 7 件、10 名;打死 2 件、3 名;活人解剖 4 件、4 名;拷打后死亡 1 件、1 名;活埋 1 件、2 名……”。“被害人区别:居民 202 件、727 名”。“强奸 60 名。个人强奸 39 名”。

## 图说中国

### 浙江坞根将建红军小学



7 月 14 日,在中国工农红军第十三军第二师革命烈士陵园,浙江温岭坞根的孩子们在听红军后代讲革命故事。

当日,全国红军小学建设工程理事会考察组一行前往浙江温岭市坞根镇考察当地教育发展情况,并决定在当地为革命老区孩子援建“坞根红十三军二师红军小学”,这也将是全国第 158 所红军小学。据了解,浙江省温岭市坞根镇是中国工农红军第十三军第二师的诞生地,是浙江省爱国主义教育基地。

新华社记者 李琰 摄

## 内蒙古贫困县企领导 月公积金 1.5 万元 当地公积金缴存平均水平不足 1000 元

据新华社电 近日,记者在内蒙古自治区贫困县杭锦旗调查得到的数据:当地职工缴存的公积金平均水平不足 1000 元,但当地供电公司职工最高缴存达到 15530 多元。记者调查发现,一些地方和垄断行业不顾国家明文规定,超比例超缴公积金,涉嫌违规避税和变相发放福利。

内蒙古杭锦旗 2012 年才从国家级贫困县调整为省级贫困县,记者调查检索到该县供电公司 2014 年 3 位领导和 2 位职工的月工资,都超过 40000 元。工资最高的领导月缴存公积金达到 15530.26 元,一位非领导岗位普通员工的工资 42000 元,每月缴存公积金总数 12000 元以上。而杭锦旗所在市 2013 年度城镇职工月平均工资仅为 5574 元,公积金缴存的平均水平不足 1000 元。

与此形成鲜明对比的是,当地在不少人力资源公司挂靠的外来务工人员,每月公积金缴存只有 100 多元,最少的只有 20 元。

按照住建部公布的《住房公积金管理条例》,公积金月缴存额为本人上一年度

月平均工资乘以缴存比例,不低于 5%。财政部和税务总局等部门 2006 年规定,单位和个人分别在不超过职工本人上一年度月平均工资 12% 的幅度内,实际缴存住房公积金,允许在个人应纳税所得额中扣除;同时规定,作为缴存基数的月平均工资不得超过职工工作地所在设区城市上一年度职工月平均工资的 3 倍。

据此计算,杭锦旗供电公司个人和单位最高缴存额度分别不能高于 2006 元,即总数不能超过 4012 元。

其间专家表示,该单位违规为职工超额缴纳公积金,相当于变相发放了巨额福利;而该单位的天价工资,涉嫌以多发公积金逃税少缴的个人所得税金额也数额巨大。通过“多交钱少缴税”,每月发放的福利总计超过 14000 元。

实际上,当地出现类似问题的远不止供电公司一家,记者粗略检索发现,当地以超比例、超基数违规缴纳公积金涉及工、农、中、建四大银行以及供电、矿业等垄断行业,缴存基数多在 20000 元以上。